

1015 అత్యున్నత న్యాయస్థానాల నివేదికలు [1997]1 S.C.R.

ఎస్.కె.సల్వీ
వర్యెస్

జనరల్ మేనేజర్, U.P. స్టేట్ షుగర్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ మరియు మరొకరు
ఫిబ్రవరి 6, 1997

[కె.రామస్వామి మరియు ఎస్.సాగిర్ అహ్మద్ న్యాయమూర్తులు]

సేవా చట్టం:

స్ట్రా బోర్డ్ మిల్స్ లో అప్పీలెంట్ నియామకం - చక్కెర కర్మాగారాలకు డిప్యూటీషన్ పై బదిలీ చేయబడింది - మాతృ శాఖకు రివర్స్ కోరింది - తిరస్కరణ - అప్పీలుదారు దాఖలు చేసిన దావా - సివిల్ జడ్జి పునరుద్ధరణకు ఆదేశించి, ఆ తర్వాత అతనిని మాతృ విభాగానికి బదిలీ చేశారు - Mill చే సవాలు చేయబడిన ఉత్తర్వు - అతనిపై విచారణ పెండింగ్ లో ఉన్నందున అప్పీలుదారుని తిరిగి నియమించుకునే అర్హత లేదని హైకోర్టు పేర్కొంది - ఈ ఉత్తర్వును అప్పీలుదారు సవాలు చేయలేదు మరియు అది ఫైనల్ అయింది - ఆ తర్వాత అప్పీలుదారు రివిజన్ ను దాఖలు చేశారు, దానిని హైకోర్టు కొట్టివేసింది - సుప్రీంకోర్టు ముందు అప్పీలుకు ప్రాధాన్యత - అప్పీలుదారు దావాలో తన యజమానిని ఇంప్లీడ్ చేయలేదని - అతను సుమో మోటుగా SLP లో మిల్లును ఇంప్లీడ్ చేసాడు కాని తరువాత దానిని తొలగించాడు - మెయిన్ ఆర్డర్ ఫైనల్ కావడానికి కూడా అనుమతించబడింది - ఈ పరిస్థితులలో జోక్యం చేసుకునే చట్టం యొక్క స్పష్టమైన లోపం ఏదీ లేదు.

సివిల్ అప్పీలేట్ అధికార పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం. 3170 ఆఫ్ 1981.

అలహాబాద్ హైకోర్టు 21.4.1980 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి C.M. దరఖాస్తు No. Nil ఆఫ్ 1979లో C.R. No.1136 ఆఫ్ 1979.

ప్రమోద్ స్వయామ్, అప్పీలుదారు తరపున.

ప్రదీప్ మిశ్రా, ప్రతివాదులు.

కోర్టు యొక్క ఈ క్రింది ఉత్తర్వు అందించబడింది:

స్పెషల్ లీవ్ ద్వారా ఈ అప్పీల్ సివిల్ రివిజన్ నం. 1136/79లోని ఇతర అప్లికేషన్ లో ఏప్రిల్ 21, 1980న చేసిన అలహాబాద్ హైకోర్టు ఆర్డర్ నుండి ఉద్భవించింది.

అప్పీలుదారు తన మార్గంలో అనేక అధిగమించలేని ఇబ్బందులను అధిగమించవలసి ఉంటుంది. తన సొంత ప్రదర్శనలో, అప్పీలుదారు తాను నియమించబడ్డానని పేర్కొన్నాడు M/s. మీరట్ స్ట్రాబోర్డ్ మిల్స్, మీరట్, ఇది జస్వంత్ షుగర్ మిల్స్ యొక్క అనుబంధ సంస్థగా పేర్కొంది. S.B చక్కెర మిల్లులు కి డిప్యూటీషన్ పై బదిలీ చేసినట్లు అప్పీలుదారు పేర్కొన్నారు; పర్యవసానంగా, అతను తన మాతృ విభాగానికి తిరిగి వెళ్ళడానికి అర్హత పొందాడు. అయినప్పటికీ, అతను రిలీవ్ కానందున, అతను ఒక సివిల్ దావాను దాఖలు చేశాడు, అనగా, కేసు నం. 26/48, సివిల్ జడ్జి, బిజ్నోర్ ముందు. సివిల్ జడ్జి, మార్చి 29, 1979 నాటి తన ఉత్తర్వు ద్వారా ఎస్.బి. షుగర్ మిల్స్, బిజ్నోర్ అతనిని అధికారికంగా తిరిగి నియమించి, ఆ తర్వాత మాతృ విభాగానికి బదిలీ చేయవలసి ఉంటుంది. ఈ ఉత్తర్వులను మిల్లు హైకోర్టులో రివిజన్ లో సవాలు చేసింది. ఆయనను తిరిగి విధుల్లోకి తీసుకునే అర్హత లేదని హైకోర్టు పేర్కొంది. అతనిపై విచారణ పెండింగ్ లో ఉన్నందున, గరిష్టంగా కోర్టు విచారణ జరిపి, విచారణ ఫలితాన్ని బట్టి చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించి ఉండేది. ఆ ఉత్తర్వును సవాలు చేయలేదు మరియు అది ఫైనల్ అయింది. ఆ తర్వాత, అప్పీలుదారు హైకోర్టులో రివిజన్ పిటిషన్ దాఖలు చేశారు, అది కొట్టివేయబడింది. అందువలన, ప్రత్యేక సెలవు ద్వారా ఈ అప్పీల్.

అప్పీలుదారు తరపు న్యాయవాది శ్రీ ప్రమోద్ స్వరూప్ వాదిస్తూ, అప్పీలుదారుని మొదట్లో మీరట్ స్ట్రాబోర్డులో నియమించి, డిప్యూటీషన్ పై మిల్లుకు బదిలీ చేసినప్పుడు, Mill తన సేవలను కొనసాగించడానికి ఇష్టపడనప్పుడు అతను స్వదేశానికి తిరిగి రావడానికి అర్హుడయ్యాడు మరియు అందువల్ల, సివిల్ కోర్టు జారీ చేసిన ఆదేశం చట్టంలో చెల్లుబాటు అవుతుంది మరియు హైకోర్టు ఆ ఉత్తర్వును రద్దు చేయడం సమర్థించబడలేదు. ముందుగా చెప్పినట్లుగా, అప్పీలుదారు అనేక అధిగమించలేని అడ్డంకులను దాటవలసి వచ్చింది, అవి దావాలో అప్పీలుదారు తన యజమానిని ఆరోపించలేదు M/s. జస్వంత్ షుగర్ మిల్స్ ను నియమించినట్లు పేర్కొన్నారు. అతను ఈ కోర్టులో దాఖలు చేసిన SLP లో చక్కెర మిల్లును సుమోటో (suomotu) గా ఇంప్లీడ్ చేసాడు మరియు తరువాత అది తొలగించబడింది. ఈ పరిస్థితుల్లో, ఉపశమనం కోసం కోరిన చక్కెర మిల్లు దావాలో పార్టీ కాదు. అందువల్ల, అవసరమైన మరియు సరైన పక్షంలో చేరనందున దావా తీసివేయబడవలసి ఉంటుంది. అప్పీలుదారు మార్గంలో ఉన్న రెండో ఇబ్బంది ఏమిటంటే, ప్రధాన ఉత్తర్వు ఫైనల్ కావడానికి అనుమతించబడింది మరియు అతను దానిని సవాలు చేయలేదు. ఈ పరిస్థితులలో, సమీక్ష ఆర్డర్ అసలు

ఆర్డర్ కంటే ఎక్కువ శక్తిని కలిగి ఉండదు. అందువల్ల, జోక్యం చేసుకునే చట్టానికి సంబంధించిన ఎలాంటి మానిఫెస్ట్ లోపం మాకు కనిపించలేదు.

అప్పీల్ తదనుగుణంగా తిరస్కరించబడింది , కానీ పరిస్థితులలో , ఖర్చులు లేకుండా. ఈ కోర్టు ఇచ్చిన మధ్యంతర ఉత్తర్వు రద్దు చేయబడింది.

.అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.